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6.1 Siano (X1,7:1), (X2, 72) spazi topologici non vuoti. Dimostrare che:
(X1 X X3, T1 X T3) & separabile <= (X1, 7T;1) e (X3, 7z) sono separabili.

6.2 Sia (R2,js x js) lo spazio topologico prodotto di (R, js) per se stesso.
Sia F : (R2, js x js) — (R, js) I'applicazione cosi definita:

F(z,y) =z +y, ¥(z,y) € B
Verificare che F' é continua.
6.3 Sia f: (X, Tx) — (Y, Ty) un’applicazione continua e suriettiva tra spazi topologici.

(i) Verificare che se f & aperta o chiusa allora f & un’ identificazione.

(ii) Dare un esempio di un’ identificazione che non & ne aperta e ne chiusa.

6.4 Si consideri la seguente relazione di equivalenza su R:
zpy & |z| = [yl.

Verificare che (R/p,Te/p) = ([0, +00), Te)-

6.5 Sia T := {(z,y) € R? : 2,y > 0}.
Sia inoltre p la segunte relazione su R?:

(z,y)p(',y') & |z| = |z|" e y| = [¥'].

Dimostrare che (T, T.|1) = (R?/p,T./p), dove T ha la topologia euclidea di sottospazio e su
R?/p ¢’ & la topologia quoziente.

6.6 In (R i,) sia definita la seguente relazione di equivalenza:
Tpy &y = =*z.

(i) Determinare la topologia quoziente is/p.

(ii) Verificare che (R/p,is/p) & omeomorfo alla semiretta chiusa [0,+00) con la topologia
banale.



